Информационно-коммуникационные технологии (ИКТ) в ДОУ
СЛАЙД 1
Сочетание ИКТ связано  с двумя  видами технологий: информационными и коммуникационными.
Информационные технологии – комплекс методов, приёмов,  способов и средств, обеспечивающих хранение, обработку,  передачу и отображение информации.
Коммуникационные технологии  – методы, способы и средства взаимодействия  человека с внешней средой.
Информационно-коммуникационные технологии в дошкольном образовании – это комплекс учебно-методических  материалов, технических и   инструментальных средств вычислительной техники в учебном процессе, формы и методы их  применения для совершенствования деятельности специалистов учреждения (администрации, воспитателей, логопедов и других специалистов), а также для образования, развития, диагностики и коррекции детей.
СЛАЙД 2
Средства ИКТ:
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· компьютер и интернет
·   телевизор 
·   видеомагнитофон
·   видеокамера и фотоаппарат
·   DVD и CD
·   радио
·   игровые приставки
·   мобильные телефоны
·   магнитофоны
·   мультимедиа и  интерактивная доска.


СЛАЙД 3
Цель  ИКТ в дошкольном образовании: повышение качества образования через активное внедрение в воспитательно-образовательный процесс информационных технологий в соответствии с ФГОС ДО.
СЛАЙД 4
Задачи ИКТ в дошкольном образовании:
СЛАЙД 5
·   обеспечение открытости работы дошкольного образовательного учреждения для родителей (на основе сайта детского сада) и для вышестоящих (контролирующих) организаций;
Наше дошкольное учреждение имеет общедоступный сайт. На сайте представлены нормативные документы, которыми руководствуется ДОУ в своей работе, информация по питанию, безопасности, мероприятиям и конкурсам проводимых в ДОУ, на странице сайта размещены грамоты и дипломы, полученные за выступления наших воспитанников на различных мероприятиях и конкурсах, а также  другая полезная информация. Таким образом, родители всегда могут быть в курсе всех происходящих в детском саду событий. В разделе «Сведения об образовательной организации» размещены документы в соответствии с требованиями Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки.
СЛАЙД 6
· обеспечение качества воспитательно - образовательного процесса;
Разумное использование в воспитательно-образовательном процессе  средств ИКТ развивает у детей наблюдательность, внимание, речь и мышление. Правильно подобранные видеоматериалы, демонстрируемые с помощью медиатехники позволяют сделать непосредственно образовательную деятельность более интересной и динамичной, помогают «погрузить» ребёнка в предмет изучения, создать иллюзию соприсутствия, сопереживания с изучаемым объектом, содействуют становлению объёмных и ярких представлений. Всё это способствует повышению мотивации детей к образовательной деятельности, активизирует познавательную деятельность, повышает качество усвоения программного материала с детьми.
СЛАЙД 7
·   облегчение реализации образовательной деятельности ( за счёт интернет-ресурсов, медиатеки, радио и телевидения, аудиосистем);
сетевые образовательные электронные ресурсы — это наиболее удобный, быстрый и современный способ распространения новых методических идей и дидактических пособий, доступный педагогам независимо от места их проживания. Сетевые сообщества педагогов позволяют не только находить и использовать необходимые методические разработки, но и размещать свои материалы, делиться педагогическим опытом. Использование Интернет-ресурсов позволяет сделать образовательный процесс информационно емким, зрелищным и комфортным.
СЛАЙД 8
·   облегчение методической работы (электронные методические библиотеки);
электронные методические библиотеки  содержат различные Интернет-ресурсы, в том числе официальные сайты федерального и регионального органов управления образованием, электронные версии энциклопедий, словарей и справочников, сайты художественной литературы для детей, сайты детских писателей и электронных периодических изданий,  как для детей, так и для педагогов.
СЛАЙД 9
·   обеспечение коммуникации, переписка (электронная почта);
Электронная почта фактически копирует основные моменты работы традиционной почтовой системы, переняв как ее достоинства, так и присущие ее недостатки.
Можно выделить следующие достоинства использования e-mail:
· Бесплатность (вы платите только за доступ в интернет)
· Высокая скорость доставки почтовых сообщений (несколько минут)
· Простота освоения и использования
· Возможность прикреплять к письму файлы любых форматов
· Безбумажный документооборот, уменьшающий потребление природных ресурсов
К недостаткам электронной почты относятся:
· Возможность задержки в доставке электронных писем (до нескольких дней)
· Отсутствие 100% гарантий доставки е-майл сообщения (может не дойти совсем)
· Возможность постороннему лицу перехватить электронное почтовое сообщение
· Ограничение на максимальный размер пересылаемого письма
· Рассылка спама и вирусов
СЛАЙД 10
·    возможность самореализации;
·   возможность самообразования.
Использование компьютера открывает для воспитателя неограниченные
возможности, новые перспективы в поиске улучшения образовательного процесса. Педагогу необходимо регулярное повышение своей квалификации, сегодня можно сделать как в очном режиме, так и с помощью дистанционных технологий.  Использование ИКТ облегчает подготовку педагога к аттестации. У педагога, владеющего ИКТ, появляется возможность участия в различных педагогических проектах, дистанционных конкурсах, все это повышает уровень его самооценки и самообразования.
В настоящее время все педагоги нашего учреждения имеют свои электронные портфолио созданные на сайте учреждения. Большинство  педагогических работников на протяжении учебного года используют ИКТ на педагогических советах, семинарах, консультациях, на родительских собраниях; многие педагоги самостоятельно умеют создавать графические и текстовые документы, самостоятельно оформляют групповую документацию и проводят диагностику. Педагоги владеют навыками поиска информации в сети Интернете; владеют программой создания мультимедийных презентаций; имеют собственную электронную почту; умеют разрабатывать занятия с использованием информационных технологий; владеют способами и методами применения ИКТ в работе родителями.
СЛАЙД 11
·   повышение уровня безопасности детей (видеонаблюдения)
Сегодня детские учреждения выражают повышенный интерес к установке систем видеонаблюдения. Благодаря установке видеонаблюдения  удается максимально противодействовать проникновению на территорию учебного заведения посторонних лиц, Установленное оборудование  предупреждает о проникновении на территорию учебного заведения посторонних лиц, что позволяет администрации ДОУ своевременно принять адекватные меры противодействия. 
СЛАЙД 12
Программа "Детский сад: Питание" 
[bookmark: _GoBack]Компьютерная программа "Детский сад: Питание" предназначена для организации питания и учета продуктов в дошкольных образовательных организациях. 
Данная программа  обеспечивает ведение технологических карт и рецептур блюд, составление плана-меню на любой период в соответствии с действующими СанПиН , меню на день, меню-требования, ведет учет расхода и остатков продуктов на складах, бракеражный журнал, а также составляет отчеты о пищевой ценности, химическом составе, витаминизации блюд.  
 Программа разрабатывалась при взаимодействии с несколькими детскими садами нескольких регионов России, была одобрена и опробована в них. Теперь компьютерную программу "Детский сад: Питание" активно внедряют в дошкольных образовательных организациях  нашего района
СЛАЙД 13
Области применения ИКТ педагогами в ДОУ:
·  Подбор иллюстративного материала к занятиям и для оформления стендов, группы;
·   Подбор дополнительного познавательного материала к  занятиям;
·   Обмен опытом, знакомство с периодикой, наработками и идеями других педагогов России и других стран;
·   Оформление групповой документации, отчётов. Компьютер позволяет не писать отчеты и анализы каждый раз, а достаточно набрать один раз схему и в дальнейшем только вносить необходимые изменения;
·   Создание презентаций  для повышения эффективности образовательных занятий с детьми;
·   Использование ИКТ  для проведения родительских собраний или консультаций специалистов  для родителей;
·   Использование цифровой фотоаппаратуры и программ редактирования фотографий, которые позволяют  управлять снимками так же просто, как фотографировать, легко находить нужные фотографии, редактировать и демонстрировать их;
·   Использование видеокамеры и соответствующих программ (можно быстро создать незамысловатые фильмы, добавив к видео титры, переходы между сценами, фоновую музыку или наложение голоса);
·   Оформление буклетов, визитных карточек учреждения, материалов  по различным направлениям деятельности;
·   Использование электронной почты, ведение собственного сайта;
·     Создание медиатек, которые представляют  интерес не только для педагогов, но и для родителей.
СЛАЙД 14
Преимущества использования ИКТ в образовательном процессе:
·   Помогает  привлекать пассивных слушателей к активной деятельности;
·    Помогает  формировать информационную культуру у детей;
·    Предъявление информации на экране в  игровой форме вызывает  у детей огромный интерес;
·    Несёт  в себе образный  тип информации, понятный дошкольникам; делает образовательную деятельность более наглядной и интенсивной;
·    Движение, звук, мультипликация надолго привлекает внимание ребёнка и способствует  повышению у них интереса к изучаемому материалу;
·    Предоставляет  возможность индивидуализации обучения; помогает реализовывать личностно-ориентированный и дифференцированный подходы в обучении;
·    Позволяет  моделировать такие жизненные ситуации, которые нельзя увидеть  в повседневной жизни или сложно показать на занятии (полёт ракеты, половодье, круговорот воды в природе….);
·     Помогает активизировать мыслительные процессы (анализ, синтез, сравнение и др.);
·    ИКТ – это дополнительные возможности работы с детьми, имеющими ограниченные возможности;
·    Компьютер очень «терпелив», никогда не ругает  ребёнка за ошибки, а ждёт, пока он сам исправит  их;
·    С помощью ИКТ  создаются условия для профессионального саморазвития педагога.
СЛАЙД 15
Проблемы по внедрению ИКТ в образовательный процесс:
СЛАЙД 16 
· Недостаточная ИКТ – компетентность  педагога;
В связи с введением профессиональных стандартов мы провели анкетирование  педагогов, которое показало низкий уровень владения ИКТ у 30% педагогов. Полученная информация позволила составить  план работы с педагогами по повышению уровня их информационной культуры, организована педагогическая мастерская, где воспитатели и специалисты могли освоить азы компьютерных программ. Занятия в рамках работы педагогической мастерской проводились по конкретным обращениям педагогов.
 Надеемся, что разработанная система повышения уровня владения ИКТ педагогов ДОУ  к концу учебного года даст свои результаты, 
Слайд 17
·    Материальная база ДОУ;
При внедрении компьютерных технологий обучения в детских садах возникают трудности экономического характера: не хватает средств на техническое оснащение помещений, на создание локальной сети внутри учреждения, на осуществление необходимой технической поддержки, на приобретение лицензионного программного обеспечения и прикладных программных средств. 
СЛАЙД 18
·    Отсутствие систематизации компьютерных развивающих программ;
В настоящее время вышла серия тематических дисков к программе «От рождения до школы», которая  представляет собой компьютерные программы, содержащие материалы, которые необходимы каждому работнику в сфере дошкольного образования: программы, методики, конспекты занятий, нормативные документы.
Диск содержит богатый иллюстративный материал, который поможет проводить яркие, интересные занятия, не тратя время и усилия на поиск наглядных пособий. 
В зависимости от темы, диск содержит интерактивные тесты, позволяющие провести диагностику и легко проанализировать результаты, шаблоны документов, полностью соответствующих требованиям законодательства, которые можно заполнить прямо в программе. 
Необходимо только внести необходимые данные — все остальное программа сделает сама. Интуитивно понятный интерфейс программ, удобная навигация помогут легко найти нужную информацию, при необходимости сохранить текст или распечатать его. Диски адресованы широкому кругу работников дошкольного образования.
СЛАЙД 19
  Отсутствие методики использования ИКТ в образовательном процессе ДОУ; 
На сегодняшний день отсутствуют единые программно-методических требования к занятиям с использованием ИКТ. Педагогам приходится самостоятельно изучать технологию  и внедрять её в свою деятельность.
СЛАЙД 20
·    Защита здоровья ребенка;
По мнению исследователей, существуют угрозы для здоровья. К ним относятся:
           ухудшение зрения
          физическое расстройство (ожирение среди детей, проводящих время у телеэкрана, растет в два раза быстрее; ребенок сжигает меньше калорий, когда смотрит телевизор, чем если бы он просто сидел без дела; экранные СМИ вызывают склонность к сердечным приступам);
           умственные расстройства (наносят ущерб способности к обучению, и препятствуют успехам в учебе);
           психические расстройства (они непосредственно связаны с ростом числа детей с диагнозом «синдром дефицита внимания и гиперактивность»);
           интернет-зависимость (очень тяжело лечится и очень жесткими методами).

СЛАЙД 21
	Использование информационных технологий позволяет сделать процесс обучения и развития ребёнка достаточно эффективным, открывает новые возможности образования не только для самого ребёнка, но и для педагога.
В  условиях детского сада возможно, необходимо и целесообразно использовать ИКТ в различных видах образовательной деятельности. Совместная организованная деятельность педагога с детьми имеет свою специфику, она должна быть эмоциональной, яркой, с привлечением большого иллюстративного материала, с использованием звуковых и видеозаписей. Всё это может обеспечить нам компьютерная техника с её мультимедийными возможностями.
Сегодня мы предлагаем посмотреть, как наши воспитатели используют интерактивное оборудование в образовательной деятельности. При подготовке и проведении данного занятия были использованы: мультимедийный проектор и экран, диктофон, музыкальный центр, ноутбук, принтер, сканер и синтезатор. 




